

ГРАЖДАНСКАЯ ПРЕТЕНЗИЯ



**Против законопроекта № 145734 о сплошных
вырубках защитных лесов в России.**

Уважаемое Правительство Российской Федерации!

Мы, граждане России, направляем вам гражданскую претензию против законопроекта Минприроды и Минэкономразвития России № 145734, который предусматривает легализацию сплошных вырубок защитных лесов в горной местности для строительства горнолыжных курортов и других инфраструктурных объектов. Мы считаем, что данный законопроект представляет реальную угрозу экологической, социальной и экономической безопасности нашей страны.

Горные защитные леса являются критически важными природными объектами, выполняющими целый спектр функций, которые невозможно компенсировать искусственными средствами. Согласно данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (FAO), горные леса обеспечивают до 60% всех регулирующих функций в борьбе с эрозией и деградацией почв. Они являются естественными стабилизаторами склонов, предотвращая сход лавин, оползней и селевых потоков, а также служат ключевыми регуляторами водного баланса, накапливая влагу и минимизируя риск паводков и засух в прилегающих регионах.

Кроме того, горные экосистемы отличаются уникальным и высокоспециализированным биоразнообразием. Здесь сосредоточено значительное число редких и эндемичных видов растений и животных, многие из которых включены в Красную книгу России и защищены международными соглашениями. Массовое уничтожение этих лесов повлечёт за собой необратимые последствия: вымирание уникальных видов, разрушение целых экосистем и нарушение экологического равновесия не только локально, но и на региональном и глобальном уровнях.

Современные научные исследования подтверждают, что сплошные вырубki в горных районах катастрофически влияют на климатические процессы. По оценкам Межправительственной группы экспертов по изменению климата (IPCC), потеря горного лесного покрова усиливает последствия климатических изменений и многократно увеличивает угрозы природных катастроф, таких как сход лавин, селевых потоков и масштабная эрозия почв. Данные изменения могут привести к долгосрочному ухудшению условий жизни людей, проживающих в горных и прилегающих районах, что вызовет значительные социальные и экономические проблемы.

Необходимо подчеркнуть, что горные леса имеют прямое значение и для социальной стабильности. Согласно отчётам FAO, горные леса снижают риск возникновения геологических катастроф до 50–60%, обеспечивая безопасность жизни и здоровья людей, защиту сельскохозяйственных земель и инфраструктуры от стихийных бедствий. Уничтожение этих природных барьеров неизбежно приведёт к увеличению социальной напряжённости, значительным экономическим потерям и ухудшению качества жизни населения.

Ещё одним важнейшим аспектом является роль горных лесов в обеспечении пресной водой значительной части населения. По данным многих международных исследований, включая FAO и IPCC, до 40% глобальных запасов пресной воды формируется именно в горных лесах. Любое их уничтожение способно серьёзно нарушить водный баланс, ухудшить качество питьевой воды и поставить под угрозу водоснабжение населённых пунктов, расположенных ниже по течению рек и водоёмов.

Предлагаемый законопроект, фактически, идёт вразрез с принципами устойчивого и рационального природопользования, закреплёнными в Лесном кодексе Российской Федерации, а также противоречит обязательствам России по международным экологическим соглашениям. Позиционирование сплошных вырубок как необходимой меры для развития туристической инфраструктуры является недопустимым и крайне опасным прецедентом. Туризм и инфраструктурное развитие могут и должны строиться на научно обоснованных принципах, учитывающих сохранение природы, а не разрушение её уникальных экосистем.

Мы, граждане России, призываем Правительство Российской Федерации отклонить законопроект № 145734 и предпринять все необходимые меры для защиты и сохранения горных лесов. Необходимо поставить природоохранные и экологические интересы выше краткосрочной коммерческой выгоды, обеспечив тем самым экологическую стабильность, экономическое благополучие и социальную безопасность будущих поколений россиян.

С уважением, жители России.